

“一人一账”制定司法救助方案

江北区检察院为33名被欠薪农民工解忧

本报讯(记者黄程 通讯员邵家艳 叶景)“按照这样的方案,可以拿到3000元以上司法救助金的分别有10人,困难户刘某某、陈某某和残疾人张某某可以适当多补助一些……”前段时间,在江北区检察院第六检察部,承办检察官为一起拒不支付劳动报酬案的33名被害人逐一制定了救助方案。

据了解,周某是宁波市某装饰设计公司的法定代表人,去年上半年,雇佣张某某、龚某某等人进行装修工程施工。谁知,工程完工后,周某却拒不支付58人50余

万元工资。经审查,江北区检察院以拒不支付劳动报酬罪依法对周某某提起公诉,后周某某被判判处有期徒刑一年七个月,并处罚金2万元。

周某某虽然受到了法律的惩处,但仍无法偿还所欠薪资。经过跟进核实被欠薪人员的情况,检察官了解到,58名被欠薪人员中已有25人通过民事诉讼程序获得相应救助,另外33名农民工依然面临讨薪难问题,其中包括1名残疾人。

“我属于四级残疾,家里父亲患脑梗,还有个孩子需要抚养,我

和老婆都是打零工的,这次有12500多元工资被拖欠,对生活影响太大了……”面对检察官的询问,张某某无奈地表示。“工资迟未到手,让本就不宽裕的家庭雪上加霜。眼看就要到年底了,拿不到钱的农民工兄弟该怎么办?”检察官的心里沉甸甸的。

针对这一情况,江北区检察院及时启动司法救助程序,主动联系并约见被欠薪人员,并迅速开通救助绿色通道,通过电话、微信等方式,指导身在外地的被欠薪人员填写申报材料,以减少当事人的路途奔波。

为了确保救助方案的公平公正,审核完司法救助申请材料后,检察官还根据被拖欠工资数额、家庭困难情况,“一人一账”为符合救助条件的工人逐一确定司法救助金额。经过核算整理,江北区检察院仅用3个工作日就完成了审查和报批手续,并及时将申请到的8万余元司法救助金发放到被欠薪农民工手中。收到救助金后,寇某某给江北区检察院第六检察部送来一面锦旗,并向检察官连声道谢。

据统计,去年,江北区检察院累计办理司法救助案件20余件,救助62名当事人。

雾锁大港

昨日,宁波市北仑区出现平流雾天气,宁波舟山港在云雾中若隐若现,宛若仙境,非常美丽。

(记者 唐严 通讯员 蒋晓东 摄)



浙大宁波理工学院暖心举措助返乡

核酸检测院内服务点方便师生

记者 蒋炜宁
通讯员 林丹虹 郑丹升

“大家先出示甬行码,准备好身份证,一个二个来,别着急。”一声声温暖的提醒,吹走了冬日的寒意。

这是浙大宁波理工学院返乡师生核酸检测院内服务点最忙碌的时刻。1月24日至26日,学院联系了具备资质的第三方公司来学院为有需求的返乡师生提供核酸检测服

务,其中学生检测免费。

核酸检测院内服务点设在体育馆,前来进行核酸检测的师生佩戴口罩,自觉保持规定距离,在工作人员的引导下,测量体温后依次进入服务点接受核酸检测采样。对师生进行身份证信息登记、核对后,核酸检测采样工作人员采用口咽拭子方式采样,随后迅速放置于贴有检测者专属条形码的试管中,盖紧封存,再用密封袋包好。单个检测采样快速、便捷,整个流程用时甚

至不到一分钟。

“我们按照学院通知,先在手机上提前预约,预约成功就来这里检测了,在院内检测比我们自己去医院方便了不少。”“我家在安徽安庆,回去需要提供核酸检测报告,学院为学生考虑,给我们提供了这么暖心的服务,很感谢!”“我们那里需要三天以内的核酸检测报告,学院比较贴心,给我们提供这样一次机会,也省下了我们去医院检测的费用。”在

服务点出口,已经完成采样的同学对学院组织的检测服务赞不绝口。

现场的安保工作人员在接受采访时说:“今天流量还是比较大的,昨天有1000多名学生已经完成核酸检测,接下来还有不少师生会来检测。我们主要是维持现场秩序,引导师生快速有序进出,尽量减少聚集。”

浙大宁波理工学院前期已根据上级文件精神,通过新媒体、微信群等多种形式广泛开展新冠肺炎防控知识和措施宣传,这次开放院内服务点,为返乡师生提供核酸检测服务只是其中一项工作,之后学院还将继续做好师生防疫工作,不断增强师生的防控意识。

【上接第1版】

市政府新闻办举行26场疫情防控工作发布会,及时发布权威信息;宁波日报报业集团推出983个疫情防控专题、近1.8万篇报道;宁波广电集团推出累计时长1655小时的1093档特别节目;我市发放“宁波小知”抗疫主题公益广告50万余张,防疫微视频、H5、图片转发推送超过500万人次……及时的报道、深入的解读、鲜活影像、理性的评论,背后是全市新闻舆论战线无畏的逆行、执着的坚守,激发人们越是艰险越奋勇的精气神:“没有一个冬天不可逾越,没有一个春天不会来临。”

唱响主旋律,以“最强音”为宁波放歌立言。围绕党的十九届五中全会精神、高水平全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、高质量发展,重大主题报道浓墨重彩;媒体深度融合全面推进,甬派、宁聚、甬上客户端影响力进一步增强,10家县级融媒体中心客户端全部建成;网络安全和信息化工作扎实推进,网络空间正能量强劲充盈,“甬抗肺炎”等议题纳入“暖新闻”4200余条,暖心话题“97秒让行八旬老人”刷屏5亿人次。

央视纪录片《大运河》去年10月开播之际,宁波市民惊喜地发现纪录片从阿拉最为熟悉的三江口开篇,为全国观众描绘宁波人和大运河之间的紧密联系,中国大运河的故事由此徐徐展开。家乡的美景美食,宁波的好人好事,传五洲、扬四海,收获了更多的点赞和关注,对外宣传渠道不断拓展,宁波的城市知名度美誉度大幅提升,超7000万人次点击微博话题“向往的宁波”。

去年,中央、省级主流媒体及其新媒体刊播甬报报道8355篇,同比增长七成多。人民日报236次、新闻联播60次介绍宁波,新华社《瞭望东方周刊》的宁波专题网络阅读总阅读量5500万。每一句好声音的唱响,都凝结着每一位市民的奋斗记

忆。850万宁波人,每个人都了不起!

文明创建高分突破

去年,宁波这座勇立潮头、踏浪筑梦的文化名城再次书写发展史上又一个传奇——以省会、副省级城市排名第二的成绩,成功蝉联全国文明城市“六连冠”,受到中央文明办通报表扬,成为全国仅有的五个“六连冠”城市之一。

高起点谋划,高规格推进,高标准落实,文明城市创建工作打开新局面,城市文明跃上新台阶。全域立体化推进爱国卫生运动,“五整顿两提升”百日行动、十大文明好习惯养成行动、“创意点亮城市角落”项目、打造“席地而坐”城市客厅……宁波持之以恒,久久为功,常态化创建的“针脚”愈加绵密,一针一针绣出了美丽宜居、群众满意的“城市画卷”,为宁波当好“重要窗口”模范生增色添彩。

文明花开硕果,文明掬得满庭芳。在宁波全域,文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园等基层精神文明建设活动亮点纷呈。慈溪跻身全国文明城市行列,12个全国文明城市镇、14个全国文明城市单位、2个全国文明城市家庭、2所全国文明城市受到中央表彰,总数量居全省第一。新时代文明实践丰富多彩,乡镇(街道)新时代文明实践所建设实现全覆盖,成为展示文明宁波的亮丽名片。

“你我他齐动手”,文明之风润泽三江。社会主义核心价值观深入人心,文明的追求“日用而不觉”;餐桌上,“使用公筷公勺”“反对餐饮浪费”渐成时尚;路上和车站机场,相互礼让、有序排队成为默契;社区和村里,随手做志愿、生活垃圾分类成为习惯……一街一景、一言一行,每一个“小气节”汇聚成文明“大气候”。

214万多名志愿者、1.4万多个

志愿服务团队如满天繁星一般散布全城,志愿者活跃度超过53%,时刻闪耀文明光亮,其中4个集体和个人入选全国志愿服务“四个100”先进典型,总数列全省第一;新入选“中国好人”9人,5人获评“诚信浙江人”,1人获评“全国新时代好少年”,数量均居全省第一;更多的市民用暖心之举、爱心接力,点燃甬城崇德向善的文明火炬,“爱心宁波·尚德甬城”品牌愈加闪亮。

文化宁波繁荣发展

穿越八千年前海洋文明的涛声,宁波的历史轴线再度延伸。去年,余姚井头山遗址发布最新考古成果,把宁波的人文历史源头在河姆渡文化基础上又向前推进了1000多年,为文化宁波又添了一抹灿烂的文化标识。

腹有诗书气自华,最是书香能致远。《宁波市全民阅读促进条例》正式施行,让宁波成为全省首个阅读立法城市,浙江书展永久落户宁波,吸引近200万人次打卡,阅读成为“书香之城”最美风景;宁波交响乐团在全国首次完整演奏贝多芬九部交响曲,吸引200多万人次网友观看,中国乡村音乐总部基地落户宁波,优美旋律回荡“音乐之城”;《一枝一叶总关情》《小巷大总理》等重点电视剧完成拍摄,250多个剧组纷至沓来,增长近四成,“影视之城”频频亮相荧幕。我市“一人一艺”全民艺术普及工程综合参与率达82.9%,宁波成为全国体系最完善、成效最明显的全民艺术普及先行区。

文化产业和版权工作健康发展。国家文化与金融合作示范区创建稳步推进,新入围重点文化产业园区9家,重点文化创意街区12家,版权作品年登记量超4000件,同比增长10%以上。

以文塑旅、以旅彰文,近1.2亿人次游客在宁波拥抱“诗和远方”。

我市积极应对疫情不利影响,制定出台助力文旅企业纾困解难扶持政策,在全国率先实现旅游退团退订“双百清零”,实施“宁波人游宁波”计划,组织“疫去春来·悦甬游心”惠民消费券发放、宁波文旅(长三角)推广季等活动,文旅市场复苏回暖。成立宁波市文化旅游投资集团有限公司,设立规模20亿元的宁波文旅产业基金,开展国家文化和旅游消费试点城市建设、圆满举办2020海丝之路(中国·宁波)文化和旅游博览会……文化和旅游深度融合,让市民与中外游客在领略宁波的自然之美中感悟文化之美、陶冶心灵之美。

2021年是建党100周年,“十四五”开局之年。站在新的历史交汇点,全面建设高水平国际港口名城、高品质东方文明之都,争创社会主义现代化先行市的新征程已经开启。

征途漫漫,惟有奋斗。全市宣传文化战线必将永葆初心、牢记使命,乘风破浪、扬帆远航,以宣传思想文化工作的优异答卷迎接建党100周年。

渣土运输车辆被查处两次即被“拉黑”,15天内无法移出

我市“铁腕治渣”动真格

本报讯(记者张凯凯 通讯员霍卫国)“不按规定线路、时间清运建筑垃圾,处500元以上5000元以下的罚款。”“运输过程中沿途丢弃、遗撒建筑垃圾,处5000元以上5万元以下罚款。”……昨日,记者在海曙区行政审批中心看到一份新张贴的《建设工程建筑垃圾处置运输服务告知书》,表格上详尽列举了14类违法违规行为及法律责任条文。正在现场申请办理建筑垃圾处置核准的一个企业负责人收到了这份告知书,签字并确认已经知悉相关内容。

记者了解到,这是我市“铁腕治渣”专项整治行动的新举措之一,其目的是加大对建筑渣土乱处置、乱倾倒、沿途抛撒等违法行为的查处力度。市综合行政执法局执法指挥处相关负责人表示,通过整合“非现场执法”资源,将实现建筑垃圾“两点一线”(产生点、处置点、运输路线)的全程实时监控,发现一起,查处一起,对屡教不改的运输企业采取“黑、灰名单”制度。

根据我市新出台的《建筑垃圾运输处置“黑、灰名单”制度》,渣土运输车辆被查处1次即被列入“灰名单”,2次及以上被列入“黑名单”;运输企业因名下车辆被查处2次即被列入“灰名单”,3次及以

上被列入“黑名单”。被列入“黑名单”满15日无违法行为的移入“灰名单”,再满15日无违法行为才能移出“灰名单”。一旦被列入“灰名单”,将被取消原有行政便利措施;被列入“黑名单”的,则将被禁止住码头中转处置渣土。

记者了解到,此次“铁腕治渣”专项整治行动为期一个月,覆盖海曙区、江北区、鄞州区、镇海区、北仑区、奉化区、宁波国家高新区和东钱湖旅游度假区,将重点整治超重建筑垃圾运输车辆未经批准在市政桥梁行驶、未经核准擅自处置或超过核准范围处置建筑垃圾、随意倾倒抛撒堆放建筑垃圾、不按规定线路和时间清运建筑垃圾、运输过程中沿途丢弃遗撒建筑垃圾、建筑垃圾运输车辆不符合密闭化运输等6类违法违规行为。我市要求每辆渣土运输车辆必须安装GPS和称重设备,同时推出一批限载限重的新型智能环保渣土车,并在城区划定范围内新开工地启用。

“规范建筑垃圾处置,事关城市环境提升和创建成果巩固,涉及生态环境及民生和谐。”市综合行政执法局负责人表示,高举“刮骨疗毒”之剑,挥斩“下不为例”之疾,“铁腕治渣”必将有利于全国最干净城市创建。

镇海“供需匹配”让基层党课活起来、火起来

本报讯(记者沈孙晖 通讯员郑祖轩 戴旭光)“被拆迁人选择调产安置或货币安置的,可安置面积按照被拆迁住宅用房的合法建筑面积确定,但每户最高不超过建筑面积250平方米……”昨天,镇海澥浦镇拆迁办主任杨泽斌在该镇党校,为新一届岚山村党总支“实施阳光征迁,助力乡村振兴”的主题党课。

作为镇海最大的新农村整村搬迁项目,岚山整村搬迁项目自去年12月启动以来,备受村民关注。由于搬迁体量大,基层组织又刚完成换届,澥浦镇党校因地制宜,将拆迁政策解读列入党校课程菜单。

“授课很细致,政策解读也很透彻,让我们开展工作更有方向,也明白了规范的边界。”岚山村党

总支书记、村委会主任罗金元说。

因时制宜、按需设课,正成为镇海区推进基层党校建设的有益探索。为提高课程的实效性,区委党校引导、推动辖区基层党校聚焦重点工作,设计个性化课程内容。特别是近年来,围绕乡村振兴主题,规划引领基层党校开设学历教育、农村实用技术、职业技能等课程。

“定制课程、点单教学,有效解决了基层党员教育‘上热下冷’的问题。‘供需匹配’的良性循环使得我们的党课活起来、火起来,更为乡村振兴的推进丰富了人才储备。”区委党校相关负责人介绍,截至目前,镇海6所基层党校已设置相关课程175项,累计培训基层党员8万余人次。

绿皮车厢里的“平安小馆”



昨天下午,在白鹤街道西走廊,平安志愿者王经邦正在绿皮车厢内,对辖区居民进行“平安三率”(参与率、知晓率、满意率)及《民法典》基本知识宣传。为推进“平安白鹤”建设,这一独特的绿皮车厢化身“平安小馆”,开展多种形式的平安建设公益宣传活动。

(严龙 郑瑶 摄)

关于中国工商银行股份有限公司宁波江北支行宁波大学储蓄所升格的公告

经宁波银保监局批准,中国工商银行股份有限公司宁波江北支行宁波大学储蓄所升格为支行,名称为中国工商银行股份有限公司宁波宁大支行,营业场所为宁波市江北区风华路928弄2号101-3、102、103、105、203、205。现予以公告。

机构名称: 中国工商银行股份有限公司宁波宁大支行	电话: 0574-86699687
机构编码: B0001S233020182	业务范围: 许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。
许可证流水号: 00639105	发证机关: 宁波银保监局
批准成立日期: 1985年8月1日	发证日期: 2021年1月21日
营业地址: 宁波市江北区风华路928弄2号101-3、102、103、105、203、205	
邮政编码: 315211	